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Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO)  -  Terugvorderbaar voorschot bij de 
organisatie van evenementen

Sinds 7 september 2020 kunnen organisatoren van events bij het Agentschap Innoveren 
en Ondernemen een terugbetaalbaar voorschot aanvragen voor de organisatie van nieuwe 
evenementen. De verplichting tot terugbetaling vervalt indien het event geannuleerd wordt 
omwille van overheidsmaatregelen met betrekking tot COVID-19. Dit is beperkt tot 
maximaal 60 procent van de totale kostprijs van het event, exclusief voeding en drank.
 
Deze maatregel is ondertussen een maand van kracht.

1. Wat is de definitie van een event volgens VLAIO?

2. Hoeveel aanvragen werden reeds ingediend en kregen de goedkeuring van VLAIO?

a) Over welke soort events gaat dit (coöperatie-events, festivals, beurzen, 
congressen, optredens enzovoort)?

b) Voor welk bedrag werden reeds aanvragen ingediend?

c) Hoeveel aanvragen werden er reeds afgekeurd en op basis waarvan?

3. Kan de minister reeds een inschatting geven van de effectiviteit van deze maatregelen? 
Kan dit worden toegelicht?

4. Wat is de visie van de minister betreffende de eventindustrie en de gevolgen van de 
coronacrisis op deze sector?

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan minister Crevits (25) en minister 
Demir (80)



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 25 van 15 oktober 2020
van BART TOMMELEIN

1. In het Besluit Vlaamse Regering (BVR) staat volgende definitie: 
’Evenement: Een bijeenkomst van mensen met een tijdelijk karakter, in functie van 
amusement, beleving of professionele doeleinden, dat doorgaat op een bepaalde plaats 
binnen het Vlaamse Gewest en een op voorhand bepaald tijdstip. Het evenement heeft 
een eigen management en een economische, reputationele of maatschappelijke 
waarde. Voor zover de steunaanvrager een operationele exploitatiezetel heeft binnen 
het Vlaams Gewest mag het evenement ook doorgaan binnen het Brusselse Gewest.’

De nota van de Vlaamse Regering vermeldt het volgende omtrent de definitie 
evenementen: Artikel 1 geeft een aantal definities weer om het besluit werkbaar te 
maken. De belangrijkste definitie is uiteraard die van evenement. Deze definitie is 
gebaseerd op een model vanuit het expertisecentrum van de Karel de Grote Hogeschool 
rond evenementen. Peter Decuypere, eventexpert, heeft er ook twee modellen rond 
ontwikkeld. De omschrijving van een event vertrekt vanuit 8 DNA-elementen die 
absoluut noodzakelijk moeten worden ingevuld om van een event -waar ook ter wereld, 
wanneer ook georganiseerd- te kunnen spreken. 

 
De volgende 8 DNA-elementen, die waardevol moeten worden ingevuld, vormen samen 
de altijd geldige DNA-structuur van een event 
1. entertainment, dit omvat de show en services; 
2. plaats;
3. tijd;
4. doelgroep (publiek);
5. naam;
6. klasse: dit omvat de typologie, bv. beurs, congres, muziekfestival, theater,….; 
7. management: dus de organisatie;  
8. eventdoel (gestelde KPI's, verwachte ROI, en eigenlijk finaal altijd in geld uit te 
drukken)

 
Als 1 DNA-element ontbreekt dan heb je geen event, en het is net het samenspel van 
waardevolle invullingen van elk DNA-element dat elk event uniek maakt. Uiteraard kan 
je dan elk DNA-element nog opdelen in sub-DNA-elementen.
Om een voldoende afbakening te kunnen maken van het toepassingsgebied van dit 
besluit wordt vertrokken van deze definitie.

2. Voor de eerste oproep werden 61 projectaanvragen ingediend. 
a) De evenementen zijn zeer divers. Het betreft beurzen, kerstmarkten met 

ijspistes en kerstbar, winterbelevingsevenementen, sportwedstrijden 
(wielerwedstrijden, jumping),  musicals, dansevents, schlagerfestivals, …

b) Voor de eerste oproep werd voor een totaalbedrag van 16.698.683,84 euro 
ingediend.

c) Het jureringsproces is afgerond. Van de 61 projectaanvragen werd 
onderstaande balans opgemaakt. 



- 34 aanvragen werden positief beslist.
- 10 aanvragen werden door de indieners ingetrokken. De evenementen waarvoor 

een projectaanvraag werd ingediend hebben reeds plaatsgevonden, waarop de 
indieners het voorschot niet meer wensten te ontvangen.

- 7 dossiers werden negatief beslist. 
- 10 dossiers zijn onontvankelijk: de redenen voor deze onontvankelijkheid zijn: 

o een dominerende invloed van de overheid: BVR - Art. 8. Een 
administratieve overheid als vermeld in artikel 14 van de wetten op de 
Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, of een buitenlandse 
vergelijkbare administratieve overheid mag geen dominerende invloed 
hebben op het beleid van de steunaanvrager. Er is een vermoeden van 
dominerende invloed als vermeld in het eerste lid, als de steunaanvrager 
voor 50% of meer van het kapitaal of de stemrechten rechtstreeks of 
onrechtstreeks in handen is van de administratieve overheid, vermeld in 
het eerste lid.

o Het dossier werd niet volledig ingediend, ook niet nadat hierom gevraagd 
werd (projectaanvraag en/of projectbegroting ontbreken), waardoor een 
correcte beoordeling niet mogelijk was.

o Het berekende voorschot bedraagt minder dan 25.000 euro: BVR - Art. 
19. “De toegekende steun bedraagt minimaal 25.000 euro en maximaal 
800.000 euro.”

3. Aangezien de beoordeling van de ingediende dossiers nog volop bezig is, is het nog te 
vroeg om een evaluatie te maken van de effectiviteit van deze maatregel.

4. Onze eventindustrie is heel rijk en divers, we hebben absolute wereldspelers zoals 
Tomorrowland of Stageco, maar ook heel creatieve weddingplanners, B2B 
eventorganisatoren, mooie kmo’s in licht en geluidverhuur en lokale festivals & stoeten 
die zo belangrijk zijn voor ons sociaal leven. Het was tot voor de corona-crisis ook een 
sector in volle groei en bloei. 
Door deze gezondheidscrisis kunnen deze hardwerkende en creatieve ondernemers 
niet aan de slag of slechts in heel beperkte mate. Dat is vervelend voor ons, maar 
uiteraard absoluut rampzalig voor deze sector. 
Dankzij de enkele Federale maatregelen en de Vlaamse maatregelen zoals 
compensatiepremies, het beschermingsmechanisme, maar ook de steun vanuit PMV 
met leningen en Gigarant kunnen we de schokken dempen, maar het gebrek aan 
perspectief weegt zwaar op de sector. Zoals voor elke sector is het onze bedoeling om 
ondernemingen die gezond waren voor deze crisis ons trof te helpen overleven zodat 
de sector na deze gezondheidscrisis zich terug al werkend uit deze crisis kan trekken.  


